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ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

Θέμα: Για την εγκατάσταση  Υβριδικών Σταθμών Παραγωγής Ηλεκτρικής Ενέργειας στα 
Αστερούσια ΠΕ Ηρακλείου Κρήτης.  

 Με βάση τη Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων (ΜΠΕ) για το έργο εγκατάστασης 
Υβριδικών Σταθμών Παραγωγής Ηλεκτρικής Ενέργειας της εταιρείας «ΑΚΤΙΝΑ ΚΡΗΤΗΣ 
Α.Ε.», προβλέπεται η εγκατάσταση ανεμογεννητριών και φωτοβολταϊκών και των συνοδών 
τους έργων σε επτά θέσεις συνολικής έκτασης 1.889.000 τμ., στις βόρειες υπώρειες της 
ανατολικής πλευράς των Αστερουσίων, σε περιοχές των Δήμων Μινώα Πεδιάδος και 
Αρχανών – Αστερουσίων. 

Για την ιδιωτική αυτή επένδυση είναι έντονες οι αντιδράσεις φορέων και συλλογικών 
οργάνων, όπως του δημοτικού συμβουλίου  Αρχανών – Αστερουσίων, που επισημαίνουν 
τις μη αναστρέψιμες συνέπειες, το περιβαλλοντικό και οικονομικό πλήγμα που θα δεχτεί η 
περιοχή, που είναι  μοναδικής φυσικής και πολιτιστικής κληρονομιάς και τοπίου και από το 
2020 έχει ενταχθεί στο Παγκόσμιο Δίκτυο Αποθεμάτων Βιόσφαιρας της UNESCO.  Η 
εγκατάσταση ΥΣΠΗΕ σε μια τέτοια ιδιαίτερης σημασίας περιοχή θα υποθηκεύσει την 
οικονομική της δραστηριότητα, διώχνοντας αγρότες, κτηνοτρόφους, μελισσοκόμους, 
αλλάζοντας τις χρήσεις γης, (τμήματα των περιοχών ενδιαφέροντος των έργων βρίσκονται 
εντός «περιοχής αναζήτησης γεωργικής γης πρώτης προτεραιότητας»). Ακόμη,  θα πλήξει 
και θα προσβάλει ανεπανόρθωτα το περιβάλλον, αλλοιώνοντας την ιστορική, 
αρχαιολογική, οικολογική φυσιογνωμία του και προξενώντας συνολικά ανεπανόρθωτη 
ζημιά, για να εξυπηρετηθούν τα κέρδη των επιχειρηματικών ομίλων που θα εμπλακούν 
στην επένδυση.  

Είναι προκλητικό το γεγονός ότι πλειοψηφία της Επιτροπής Περιβάλλοντος της 
Περιφέρειας Κρήτης γνωμοδότησε θετικά για τη ΜΠΕ του έργου, μολονότι η γνωμοδότηση 
της αρμόδιας υπηρεσίας (Δ/νσης Περιβάλλοντος και Χωρικού Σχεδιασμού) ήταν αρνητική. 
Εξίσου προκλητικές είναι οι ουσιαστικές ελλείψεις της ίδιας της ΜΠΕ, με συνέπεια την 
υποβάθμιση των περιβαλλοντικών επιπτώσεων του έργου πχ αναφέρεται ότι «τα έργα 
βρίσκονται εκτός των ορίων των περιοχών του εθνικού συστήματος προστατευόμενων 
περιοχών, επομένως η κατασκευή και η λειτουργία τους δεν θα έχει επιπτώσεις σε 
προστατευόμενες περιοχές». Δεν γίνεται όμως καμία αναφορά στην άμεση γειτνίαση πχ η 
ελάχιστη απόσταση μίας από τις θέσεις («Χουλί Μετόχι») της εγκατάστασης του Υβριδικού 
σχεδιάζεται περίπου 300 m από τις περιοχές του Δικτύου NATURA 2000. 

Όλα τα παραπάνω επιβεβαιώνουν τις συνέπειες για τον λαό της πολιτικής της 
«πράσινης ανάπτυξης»  και της «απελευθέρωσης»  της Ενέργειας, που προωθούν όλες οι 
κυβερνήσεις, οι οποίες συνάμα διαμορφώνουν το έδαφος, με το σχετικό νομικό 
οπλοστάσιο, το οποίο θωρακίζει την επιχειρηματική δράση, ακόμη και σε προστατευόμενες 
περιοχές, μετατρέποντας το περιβάλλον σε εμπόρευμα και κερδοφόρα διέξοδο στα 
εκμεταλλευτικά τους σχεδία.  
  ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός, ποια μέτρα προτίθεται να πάρει η κυβέρνηση ώστε να 
αποτραπεί ακόμα ένα έγκλημα των επιχειρηματικών ομίλων της λεγόμενης «πράσινης 
οικονομίας», όπως αυτό της εγκατάστασης ΥΣΠΗΕ στην περιοχή των Αστερουσίων 
Ηρακλείου Κρήτης.  
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                                                                                                  Συντυχάκης Μανώλης 
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